
 
  ORIGINALE

 

UNIONE DEI COMUNI LOMBARDA
DELLA VALLETTA

Prov. di Lecco

 
 

Verbale di Deliberazione del Consiglio
  

N.  16  DEL 30-06-2016
 
 
 
OGGETTO: PRESA D'ATTO DEI NUOVI COMPONENTI DEL CONSIGLIO

DELL'UNIONE IN RAPPRESENTANZA DEI COMUNI DI LA VALLETTA
BRIANZA E SANTA MARIA HOE'

 
 
L'anno duemilasedici addì trenta del mese di Giugno, alle ore 21:00, presso la sala civica - Villa Sacro
Cuore, convocato dal Consigliere Anziano, mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito il
Consiglio dell’Unione in sessione straordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione.
Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla normativa vigente, all’appello risultano presenti:
  

Componente Presente Assente   Componente Presente Assente

TRABUCCHI ROBERTA X   BRAMBILLA MARIO X

BRAMBILLA EFREM X  

TAMBURINI EMILIANO X  

BRUSADELLI MIRIAM X        
PANZERI PAOLA X        
GALBUSERA MARINA X        
COGLIATI PIERANTONIO X        
FUMAGALLI MATTEO X        
LANZOTTI MARCO X        
SCALAMBRA VALENTINO X        

 
Numero totale PRESENTI:  10  –  ASSENTI:  1 
 
Assiste all’adunanza il SEGRETARIO MARISA VITONE che provvede alla redazione del presente
verbale.
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, PAOLA PANZERI nella sua qualità di CONSIGLIERE
ANZIANO assume la presidenza e dichiara aperta la discussione per la trattazione dell’oggetto suindicato.

 



 
OGGETTO:

 

PRESA D’ATTO DEI NUOVI COMPONENTI DEL CONSIGLIO DELL’UNIONE
IN RAPPRESENTANZA DEI COMUNI DI LA VALLETTA BRIANZA E SANTA
MARIA HOE’

 
 
Il Segretario dell’Unione dei Comuni Lombarda della Valletta - dott.ssa Vitone Marisa - precisa ai
componenti del Consiglio che la seduta è stata convocata a seguito rinnovo integrale del collegio ed essendo la
prima seduta del consiglio, a termini dell’art. 11 comma 2 del vigente statuto dell’Unione, verrà presieduta,
fino all’elezione del nuovo presidente dell’Unione, dal membro più anziano di età sig.ra Paola Panzeri.
 

*****
 
Pertanto
 
Il consigliere anziano sig.ra Paola Panzeri propone al Consiglio dell’Unione l’approvazione del seguente
ordine del giorno in precedenza depositato, nei termini di legge, a disposizione dei consiglieri;
 

IL  CONSIGLIO  DELL’UNIONE
 
Premesso che:

-        è costituita l’Unione dei Comuni Lombarda della Valletta tra i Comuni di La Valletta Brianza e
Santa Maria Hoè;
-        l’Unione dei Comuni  Lombarda della Valletta è dotata di  proprio statuto (come da ultime
modifiche in vigore dall’ 8/06/2015);

 
Dato atto che l’art. 6 dello statuto dell’Unione stabilisce:
1. Sono organi dell'Unione:

-        il Consiglio;
-        la Giunta;
-        il Presidente.

 
Richiamato, con riguardo all’o.d.g. in trattazione, l’ art.7 – Il Consiglio - dello Statuto dell’Unione che recita:

Art. 7 – Il Consiglio
1. Il Consiglio dell'Unione è espressione dei Comuni partecipanti all'Unione e, pertanto, ne è l'organo di
indirizzo e di controllo politico-amministrativo.
2. Il Consiglio è composto dal Presidente dell’Unione, che la presiede, e da un numero di membri pari al
numero dei consiglieri assegnati ad un Comune di pari dimensione demografica.
La popolazione dell’Unione è determinata dalla somma aritmetica delle popolazioni residenti in ciascun
Comune associato al 31 dicembre dell’anno precedente a quello del rinnovo integrale del Consiglio
medesimo.
Il Sindaco di ciascun Comune aderente è membro di diritto del Consiglio.
Ad ogni Comune associato è attribuito, compreso il Sindaco, un numero di seggi assembleari direttamente
proporzionale alla propria popolazione residente al 31 dicembre dell’anno precedente a quello del rinnovo
integrale del Consiglio.
La ripartizione numerica dei seggi, comprensivo di quello del Presidente, tra i Comuni associati è effettuato
dal competente ufficio dell’Unione secondo il metodo matematico D’Hondt.
In qualsiasi caso, in Consiglio deve essere garantita la rappresentanza di ogni Comune associato nonché la
rappresentanza delle minoranze nel limite di un quarto, approssimato per difetto, del numero di seggi
attribuiti a ciascun Comune e comunque nel numero minimo di un seggio.
3. La diversa e numericamente superiore composizione del Consiglio non comporta oneri aggiuntivi a termini
dell’art.18, comma 6 della l.r. 19/2008.
4. Il Consiglio viene rinnovato nella sua interezza a seguito dell'elezione del Sindaco e del Consiglio
comunale in uno dei Comuni associati.



L’elezione dei membri del Consiglio deve essere effettuata da ogni Consiglio comunale entro
quarantacinque giorni dalla data di insediamento del o dei Consigli comunali rinnovati.
5. I rappresentanti dei Comuni restano in carica sino all’elezione dei successori da parte dei rispettivi
consigli.
6. In caso di decadenza o cessazione per qualsiasi causa di un componente del Consiglio, il Consiglio
comunale interessato provvede alla relativa sostituzione nella prima seduta utile successiva alla
comunicazione della vacanza.
 
Evidenziato che con le elezioni amministrative del 5 giugno 2016 sono stati eletti il nuovo sindaco e il
consiglio comunale del comune di Santa Maria Hoè;
 
Dato atto pertanto che, a seguito dell’elezione del Sindaco e del Consiglio comunale di Santa Maria Hoè, è
necessario procedere al rinnovo integrale del Consiglio dell’Unione;
 
Evidenziato che i Consigli comunali dei Comuni di La Valletta Brianza e Santa Maria Hoè hanno provveduto
ad eleggere i membri del Consiglio dell’Unione dei Comuni Lombarda della Valletta, in rappresentanza del
Comune e precisamente:
 
Comune di La Valletta Brianza
con deliberazione di consiglio comunale n. 10 del 22.06.2016, dichiarata immediatamente eseguibile, sono
stati eletti membri del Consiglio dell’Unione, in rappresentanza del Comune di La Valletta Brianza i seguenti
Consiglieri comunali in carica:
in rappresentanza del gruppo di maggioranza:

Tamburini Emiliano
Panzeri Paola
Galbusera Marina
Cogliati Pierantonio
Fumagalli Matteo
Lanzotti Marco

(ricordando che in ambito al consiglio comunale di La Valletta Brianza non vi è alcun gruppo d minoranza)
e risultando membro di diritto del Consiglio dell’Unione il Sindaco pro-tempore del Comune di La Valletta
Brianza: Trabucchi Roberta
 
Comune di Santa Maria Hoè
con deliberazione di consiglio comunale n. 16 del 23.06.2016, dichiarata immediatamente eseguibile, sono
stati eletti membri del Consiglio dell’Unione, in rappresentanza del Comune di Santa Maria Hoè i seguenti
Consiglieri comunali in carica:
in rappresentanza del gruppo di maggioranza:

Brusadelli Miriam
Scalambra Valentino

in rappresentanza del gruppo di minoranza:
Brambilla Mario Massimo

risultando membro di diritto del Consiglio dell’Unione il Sindaco pro-tempore del Comune di Santa Maria
Hoè: Brambilla Efrem;
 
Ravvisata l’opportunità di procedere alla presa d’atto dell’intercorsa elezione dei nuovi componenti del
Consiglio dell’Unione – rinnovato nella sua interezza – in rappresentanza dei Comuni associati di La Valletta
Brianza e Santa Maria Hoè;
 
Ritenuta propria la competenza ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. 18.08.2000 n.267 e ss.mm.ii.;
 
Visto il vigente Statuto dell’Unione;
 
Preso atto del parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica rilasciato dal Responsabile del Servizio affari



generali e istituzionali ai sensi degli artt. 49 comma 1 e 147 bis comma 1  del D.Lgs. 18/08/2000, n.267 e
ss.mm.ii. che viene inserito nella presente deliberazione;
 
Preso atto del parere favorevole in ordine alla regolarità contabile rilasciato dal Responsabile del Servizio
economico finanziario e tributario  ai sensi degli artt. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.Lgs. 18/08/2000,
n.267 e ss.mm.ii. che viene inserito nella presente deliberazione;
 

D E L I B E R A
 

1)           Dare atto che le premesse formano parte integrante e sostanziale del presente provvedimento.
 
2)           Prendere atto che i componenti del Consiglio dell’Unione dei Comuni Lombarda della Valletta,
risultano:

 
per il comune di La Valletta Brianza i seguenti Consiglieri comunali in carica:
in rappresentanza del gruppo di maggioranza:
Tamburini Emiliano
Panzeri Paola
Galbusera Marina
Cogliati Pierantonio
Fumagalli Matteo
Lanzotti Marco
risultando membro di diritto del Consiglio dell’Unione il Sindaco pro-tempore del Comune:
Trabucchi Roberta
 
per il comune di Santa Maria Hoè i seguenti Consiglieri comunali in carica:
in rappresentanza del gruppo di maggioranza:
Brusadelli Miriam
Scalambra Valentino
in rappresentanza del gruppo di minoranza:
Brambilla Mario Massimo
risultando membro di diritto del Consiglio dell’Unione il Sindaco pro-tempore del Comune:
Brambilla Efrem.
 

3)          Dare atto infine che il Consiglio dell’Unione dei Comuni Lombarda della Valletta – integralmente
rinnovato – risulta composto dai seguenti membri:
 

Trabucchi Roberta                      membro di diritto (Sindaco del Comune di La Valletta Brianza
Brambilla Efrem                         membro di diritto (Sindaco del Comune di Santa Maria Hoè)
Tamburini Emiliano                   membro (maggioranza del Comune di La Valletta Brianza)
Brusadelli Miriam                       membro (maggioranza del Comune di Santa Maria Hoè)
Panzeri Paola                              membro (maggioranza del Comune di La Valletta Brianza)
Galbusera Marina                       membro (maggioranza del Comune di La Valletta Brianza)
Cogliati Pierantonio                    membro (maggioranza del Comune di La Valletta Brianza)
Fumagalli Matteo                       membro (maggioranza del Comune di La Valletta Brianza)
Lanzotti Marco                           membro (maggioranza del Comune di La Valletta Brianza)
Scalambra Valentino                  membro (maggioranza del Comune di Santa Maria Hoè)
Brambilla Mario Massimo           membro (minoranza del Comune di Santa Maria Hoè).
 
 

IL  CONSIGLIO  DELL’UNIONE
 
Con voti n. 10 favorevoli e n. 0 contrari, espressi nei modi e termini di legge, essendo n. 10 i componenti
presenti e votanti;



 
D E L I B E R A

 
di approvare la su indicata proposta di deliberazione.
 
Inoltre,
 

IL  CONSIGLIO  DELL’UNIONE
 
Ritenuta la necessità di rendere il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134 –
comma 4 del D.Lgs 18.08.2000, n.267 e ss.mm.ii. al fine di procedere all’elezione del Presidente,
Vicepresidente e degli assessori;
 
Con voti n. 10 favorevoli e n. 0 contrari, espressi nei modi e termini di legge, essendo n. 10 i componenti
presenti e votanti;
 

D E L I B E R A
 
di rendere il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134 -comma 4- del D.Lgs
18.08.2000 n.267 e ss.mm.ii.



 
 

Deliberazione n. 16 del 30-06-2016
 
 Letto, confermato e sottoscritto.
 
 

Il Consigliere Anziano Il Segretario
PAOLA PANZERI MARISA VITONE

 
 

 
 
[ X ] Deliberazione dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’ art. 134, comma 4, del D.Lgs.
267/2000 e.ss.mm.ii.
 
Deliberazione esecutiva  ad ogni effetto di legge decorso il decimo giorno di pubblicazione, ai sensi dell’art.
134, comma 3, del D.Lgs n. 267/2000 e.ss.mm.ii.
 
 

Il Segretario
MARISA VITONE

 

 
 
Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art.24 del D.Lgs. n.82/2005 e
ss.mm.ii.
 



UNIONE DEI COMUNI LOMBARDA DELLA VALLETTA  
Provincia di Lecco

 
 
 
OGGETTO: PRESA D'ATTO DEI NUOVI COMPONENTI DEL CONSIGLIO DELL'UNIONE
IN RAPPRESENTANZA DEI COMUNI DI LA VALLETTA BRIANZA E SANTA MARIA
HOE'
 

P A R E R E   D I   R E G O L A R I T A ’   T E C N I C A
(Artt. 49, comma 1, e 147 bis, comma 1, del D.Lgs 18.08.2000 n.267 e ss.mm.ii.)

Il Responsabile del Servizio AFFARI GENERALI E ISTITUZIONALI, ai sensi dell’art.147 –
comma 1 del D.Lgs. 18.08.2000 n.267 e ss.mm.ii., esprime parere favorevole di regolarità tecnica
attestante la regolarità e la correttezza dell'azione amministrativa.
Note: 
Addì, 24-06-2016 Il Responsabile del Servizio

Moneka Fumagalli
 
 
Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art.24 del D.Lgs. n.82/2005 e ss.mm.ii.
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OGGETTO: PRESA D'ATTO DEI NUOVI COMPONENTI DEL CONSIGLIO DELL'UNIONE
IN RAPPRESENTANZA DEI COMUNI DI LA VALLETTA BRIANZA E SANTA MARIA
HOE'
 

P A R E R E   D I   R E G O L A R I T A ’   C O N T A B I L E
(Artt. 49, comma 1, e 147 bis, comma 1, del D.Lgs 18.08.2000 n.267 e ss.mm.ii.)

Il Responsabile del Servizio economico finanziario e tributario, ai sensi dell’art.147 – comma 1 del
D.Lgs. 18.08.2000 n.267 e ss.mm.ii., esprime parere Favorevole di regolarità contabile.
Note: 
Addì, 24-06-2016 Il Responsabile del Servizio

Elena Scaccabarozzi
 
 
Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art.24 del D.Lgs. n.82/2005 e ss.mm.ii.


